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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 
(Sra. Fernanda Melchionna) 

 

 
 

 Solicita informações ao Ministro das Relações 
Exteriores, Sr. Ernesto Fraga Araújo, acerca de 
eventuais encontros e correspondências com 
Luis Fernando Camacho. 
 

 
 

 Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição Federal e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, sejam solicitadas informações ao 

Ministro das Relações Exteriores, Sr. Ernesto Fraga Araújo, acerca de eventuais 

encontros ou correspondência trocada com o Sr. Luis Fernando Camacho, Presidente do 

Comitê Cívico de Santa Cruz de La Sierra, Bolívia. 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Como é de conhecimento público, a Bolívia vive neste momento uma profunda e 

grave crise social e política que desembocou em um golpe de estado, em que o 

Presidente Evo Morales se viu pressionado pelo Exército Boliviano a renunciar e se asilar 

em território mexicano, onde se encontra hoje.  

No centro da crise e do golpe de estado está a figura do Sr. Luis Fernando 

Camacho, Presidente do Comitê Cívico de Santa Cruz de La Sierra, empresário e um dos 

líderes da oposição boliviana.  

Concomitantemente ao ato de renúncia forçada do Presidente Evo Morales, o Sr. 

Luis Fernando Camacho invadiu o Palácio Presidencial portanto uma bíblia e uma 

bandeira da Bolívia, proferindo discursos religiosos e de radicalismo político.  
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O jornal boliviano “El Periódico” publicou em 9 de novembro uma série de áudios 

em que líderes da oposição e do Exército Boliviano articulam ações voltadas a intervir 

para evitar a permanência de Evo Morales da Presidência, caso vencesse as eleições do 

último dia 20 de outubro. Entre as informações veiculadas consta a de que houve 

participação direta dos governos dos Estados Unidos e do Brasil nestas movimentações.  

Ademais, o Sr. Luis Fernando Camacho publicou, na data de 02 de maio deste 

ano, vídeo em que afirma ter se encontrado com o Ministro das Relações Exteriores Sr. 

Ernesto Araújo, no Palácio do Itamaraty em Brasília para tratar de temas relacionados às 

eleições bolivianas. 

Considerando a gravidade da crise boliviana e a participação direta do Sr. 

Camacho no golpe de estado do dia 10 de novembro, solicitamos cordialmente a V. Exa. 

que nos informe: 

1. Quais os assuntos tratados e encaminhamentos decorrentes da 

reunião do Sr. Ministro das Relações Exteriores com o Sr. Luis 

Fernando Camacho em maio de 2019? 

2. Ademais da reunião de maio, o Sr. Ministro das Relações Exteriores 

se encontrou com o Sr. Luis Fernando Camacho em outras 

ocasiões? Em caso positivo, que temas foram tratados e quais 

encaminhamentos decorrentes das reuniões? 

3. Ademais de reuniões presenciais, houve outros diálogos e ou troca 

de correspondência entre o Sr. Ministro das Relações Exteriores e o 

Sr. Luis Fernando Camacho desde janeiro de 2019? Em caso 

positivo, quais temas foram tratados e quais encaminhamentos 

decorrentes destes diálogos? 

4. Houve por qualquer meio participação do Governo Brasileiro e do 

Ministério das Relações Exteriores nos eventos que 

desembocaram na renúncia forçada do Presidente Evo Morales no 

dia 10 de novembro? 
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5. Ademais dos diálogos com o Sr. Luis Fernando Camacho, houve 

quaisquer reuniões e ou troca de correspondência com as demais 

lideranças da oposição boliviana responsáveis pela renúncia 

forçada do Presidente Evo Morales? 

6. Por que razão da agenda oficial do Sr. Ministro das Relações 

Exteriores não constava expressamente que a reunião do dia 02 de 

maio se daria com a presença do Sr. Luis Fernando Camacho? 

 

Fazemos o presente requerimento certas de contar com a colaboração de V. Exa. 

para a pronta prestação das informações solicitadas de maneira acurada e no prazo 

constitucional, sob pena do cometimento de crime de responsabilidade. 

 

Sala das Comissões, 12 de novembro de 2019. 

 

Atenciosamente, 

 
 
 
 
 
 
 

FERNANDA MELCHIONNA 
DEPUTADA FEDERAL PSOL/RS 
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